Во всем мире 14 февраля отмечается

День Святого Валентина.

С днем влюбленных! В нашей стране этот праздник стал отмечаться повсеместно совсем недавно, но зато, с каким удовольствием. Ведь это отличный повод лишний раз признаться в любви дорогому тебе человеку. Особенно этот праздник нравится молодежи. 

Нет повести печальнее на свете... чем повесть о добром католическом священнике, который отдал свою жизнь за воссоединение влюбленных пар. Да-да, звали этого священника Валентин, и история это очень и очень старинная. Давным-давно, в III в., в Риме правил жестокий император Клавдий II, воинственный и злой человек. Желая укрепить свою армию и сделать ее еще более многочисленной, Клавдий издал указ, запрещающий римлянам жениться. Строгий правитель считал, что семейные узы делают мужчину сентиментальным и мягким, что мешает ему быть хорошим, беспощадным воином. 

Единственной надеждой пылких влюбленных стал молодой священник по имени Валентин. Имея чуткое сердце и добрую душу, он, игнорируя императорский указ, тайно венчал влюбленных. Пользуясь неприкосновенностью церкви, Валентин устраивал встречи влюбленным, помогал им обмениваться страстными письмами. Узнав о такой противозаконной деятельности священника, Клавдий издал жестокий указ, приговорив Валентина к заключению в тюрьму и смертной казни. Находясь в заточенье, Валентин увидел юную дочку тюремщика и был сражен ее красотой и нежностью. Девушка, узнав, кто такой Валентин и за что он приговорен к смерти, решила встретиться с ним и... влюбилась. Каждый день влюбленные обменивались нежными письмами, в которых объяснялись друг другу в любви, делали комплименты и клялись быть вместе вечно. 

Казнь священника-преступника была назначена на 14 февраля 270 г. В этот день Валентин написал последнее письмо своей возлюбленной, в котором не было ни признаний, ни комплиментов, ни обещаний. Записка включала в себя всего два слова: «Твой Валентин». Никаких других слов для прощания влюбленным не было нужно. Так эта коротенькая записка стала знаменитым символом вечной любви, преданности и верности, которая стала называться валентинкой. 

День казни христианского священника, помогавшего влюбленным сердцам обрести счастье, стал днем праздника всех влюбленных. В этот день все люди говорили друг другу о своих чувствах, писали любовные письма и дарили цветы. Позже, когда римский священник по имени Валентин был причислен церковью к лику святых, 14 февраля стали называть Днем святого Валентина. Говорят, что прах священника был погребен в римской церкви Святого Праксидиса. Верующие люди стали называть ворота этой церкви вратами Валентина. Пройдя через них, влюбленная пара как бы получала благословение Валентина. 

День святого Валентина — покровителя всех влюбленных — католический праздник. Он пришел к нам совсем недавно, однако за этот короткий срок успел полюбиться многим. Несмотря на то что этот праздник отмечается морозным зимним днем — 14 февраля, когда в нашей стране стоит самая настоящая зимняя погода, трещит мороз и метут метели, атмосфера в этот день весьма горячая. Словно по велению романтичного Валентина, в этот день даже самые серьезные и занятые люди находят время, чтобы улыбнуться, вспомнить о своей второй половинке и напомнить о своей любви. С Днем всех влюбленных поздравляют всех вокруг, ведь ни один человек не может прожить без любви независимо от его пола, возраста.

Как же отмечают день святого Валентина? Весь день 14 февраля люди пишут валентинки и тайно дарят их друг другу. Для этого есть масса способов! Например, в Италии валентинки посылают по почте в розовом романтическом конверте, запечатанном поцелуем, без обратного адреса; верхом романтичности и страсти в Испании считается послание, отправленное при помощи почтового голубя; в Америке на каждом доме вешают почтовый ящик, украшенный фольгой, розовой бумагой и бархатными сердечками, в который каждый желающий опускает свое любовное послание. В нашей стране в большинстве случаев валентинки дарят лично в руки, нарушая традиции и ритуалы.

День святого Валентина — красивый, романтичный и очень трогательный праздник. 

В этот день хочется, чтобы все вокруг были влюблены и счастливы!
